

Вырезка из газеты

ВЕЧЕРНИЙ РОСТОВ 27 МАР 1984

г. Ростов

БОЛЬШОЕ СОДРУЖЕСТВО

23 года назад в Вене состоялся конгресс Международного института театра, который принял решение об учреждении праздника театрального искусства.

С тех пор во всем мире ежегодно, 27 марта, отмечается Международный день театра.

В нашей стране этот праздник, совпавший с началом весны, давно стал большим событием в жизни не только театральных коллективов, но и самой широкой общественности. Он убедительно свидетельствует об укреплении связей театра с практикой коммунистического строительства, с жизнью трудовых коллективов. И поэтому мы предоставляем сегодня слово крановщице первого кузнечного цеха завода Ростсельмаш Ольге Константиновне ДОРОЖКИНОЙ.

ТЕАТР, если так можно выразиться, играет в нашей жизни значительную роль. Он отражает в себе время и людей в нем. Именно в театре точно выраженная художественных образах мысль становится действенной силой, способной воспламенить наши души. Это место, где утверждаются в нашем сознании передовые идеи современности, разоблачаются пороки, разрушаются предрассудки. Сюда мы идем в поисках ответа на многие волнующие нас жизненно важные вопросы, здесь нравственно очищаемся, делаемся духовно богаче, восприимчивее к красоте в искусстве и жизни...

Смотрела я в Ростовском академическом театре драмы имени М. Горького спектакль «Не был... не состоял... не участвовал...». Какое глубокое, гражданское взволнованное проникновение в важную социально-нравственную проблему! На наших глазах как бы соскабливают с понятия «совесть» накипь душевной нечистоплотности, двусмысленности. И кажется порой, что это не артисты театра, а мои товарищи по работе говорят о самом наболевшем. Такие спектакли — не просто правда сегодняшнего дня. Это атака на безответственность и безалаберность, еще не изжитые в нашей жизни, в нашей работе. И я рада, что испол-

нителю роли Сергея Нечаева Владимиру Шкрабаку присуждена первая премия Таганрогского металлургического завода за лучшее воплощение образа современника.

Я не случайно назвала спектакль именно академического театра драмы имени М. Горького. Дело в том, что нас,

Сегодня — Международный день театра

ростсельмашевцев, связывает с этим театром большая и давняя, едва ли не с первого колышка на строительной площадке, дружба. И каждая встреча с его творческим коллективом — не для «галочки» в отчетности, а для души — становится очень дорогим и важным событием.

Уверена, что и театр не меньше, чем мы, заинтересован в этих встречах. Ведь душа театра — современность, он не может нормально жить и развиваться без глубокого знания жизни, постижения человеческих характеров, отразивших в себе самые существенные черты своего времени. Где, как не на заводе, ставшем средоточием интересов более чем тридцати тысяч человек, актер

ощутит живую плоть современности, узнает о том, что волнует, радует, заботит людей труда, сценическое воплощение которых — одна из самых нелегких и благородных задач театрального искусства!

Словом, польза обоюдная. Не случайно встречи ростсельмашевцев с творческими работниками театра проходят под девизом «Творческий потенциал каждого — духовному развитию всех!».

Однако жизнь не стоит на месте. Тяга тружеников к прекрасному, к чуду, именуемому Искусством, все возрастает, и этих встреч, какими бы насыщенными они ни были, уже недостаточно. Вот почему мы предлагаем положить начало новой традиции — учредить ежемесячный день театра на Ростсельмаше.

Театр драмы имени М. Горького заслуженно удостоен высокого звания «академический». В его творчестве находит свое отражение все то лучшее, что несет в мир, дарит людям советское театральное искусство. Вместе со всеми театрами страны он вносит свой вклад в коммунистическое социальное, в утверждение идей социального прогресса, в укрепление дружбы между народами. И за это ему — наша сердечная рабочая благодарность.

А пожелание у нас, ростсельмашевцев, одно: пусть на ростовской сцене будет больше спектаклей о современности, о людях труда — спектаклей масштабных, художественски взволнованных, будоражащих мысль и чувство, вызывающих желание еще больше сделать для счастья советских людей и блага нашей Родины.

Записала
Н. ПЕРМИНОВА.